

# DÉLMAGYARORSZÁG

A MAGYAR SZOCIALISTA MUNKÁSPÁRT LAPJA

## Losonczi Pál tárgyalásai

### A magyar államelnök nigériai körúton

Második napja tartózkodik a Nigériai Szövetségi Köztársaságban Losonczi Pál, az Elnöki Tanács elnöke, aki Yakubu Gowon hadseregtábornok, nigériai államfő meghívására hivatalos baráti látogatást tesz az országban.

Kedden délelőtt került sor Lagosban, Gowon elnök rezidenciáján Losonczi Pál és Yakubu Gowon hivatalos megbeszéléseire. A tárgyalásokat a rendkívüli szívéllyesség jellemezte. A tárgyalófelek áttekintették a kétoldali kapcsolatok széles körű kérdéseit, kifejezésre juttatták a legkülönbözőbb területeken való együttműködés fejlesztésére irányuló készségüket és elkötelezettségüket.

A két államfő tárgyalásával párhuzamosan Losonczi Pál kísérőtagjai és a szakértők nigériai partnereikkel folytatták megbeszéléseiket.

Mint Lagosban rámutattak, az Elnöki Tanács elnökének fogadtatására, a tárgyalásokra, az egész látogatásra jellemző megkülönböztetett figyelmesség, meleg szívéllyesség tükrözi azt a tényt, hogy Losonczi Pál személyében először jár a Nigériai Szövetségi Köztársaságban Afrikán kívüli államelnök és ami még nagyobb jelentőségű, személyében szocialista ország elnökét köszöntik. Ebben a megkülönböztetett tiszteletadásban szerepet játszik az a megbecsülés is, amellyel Nigériában Losonczi Pálnak a harmadik világ országával való kapcsolatok fejlesztésében kifejtett személyes tevékenységét értékelik.

Az Elnöki Tanács elnöke és kísérete kedden délután Lagosból Kanóba, az ország északi részén fekvő szövetségi állam azonos nevű fővárosába repült. Útjára elkísérte Usman Katsina vezérőrnagy, miniszter, vezérkari főnök helyettes is. Losonczi Pált államfőnek kijáró katonai tiszteletadással fogadták, majd Losonczi Pál nem sokkal megérkezése után találkozott Kanóban dolgozó magyar szakértőkkel, akik a két ország közötti megállapodások alapján tevékenykednek Nigériában.

Este Alhaji Audu Bako, Kano állam katonai kormányzója fogadást és vacsorát adott Losonczi Pál tiszteletére. A vacsorán pohárköszöntők hangzottak el. Kano állam kormányzója köszöntötte Losonczi Pált,

meleg szavakkal emlékezett meg az évi magyarországi látogatásáról, és méltatta a két ország fokozódó együttműködését.

Az Elnöki Tanács elnöke a pohárköszöntőre válaszolva többek között hangsúlyozta:

„Külön öröm számunkra az, hogy a baráti magyar-nigériai kapcsolatokban Kano állam igen fontos helyet foglal el. Együttműködésünk fejlődésének jelentős eseménnyé vált kormányzó úr ez évi magyarországi látogatása. Reméljük, excellenciád jól érezte magát hazánkban, és kedvező benyomásokat szerzett népünk életéről és munkájáról.

Nagy megtisztelésnek tekintjük, hogy számos magyar szakértő éppen Kano államban adhatja át tapasztalatait nigériai barátainknak, segítve ezzel az ország felvirágztatását, gazdasági fejlesztését és függetlenségének, nemzeti egységének megőrzését célzó terveket, célkitűzéseket megvalósítását.

Hadd mondjam el itteni barátainknak, hogy bár még csak második napja vagyunk szép országukban, máris otthon érezzük magunkat. Ezt érezzük mindjárt megérkezésünkkor Gowon tábornok, Nigéria államfőjének szíves szavai nyomán és Nigéria többi vezetőinek és a lakosság képviselőinek felénk irányuló baráti megnyilvánulásai alapján. Még csak második napja vagyunk itt, és máris elmondhatom, hogy vannak eredményeink, mert nagyon érdekes és nagyon hasznos beszélgetést folytathattam az önök kiváló elnökével. Kiderült, hogy várakozásainkban nem csalódtunk: Nigéria államfőjével azonosan vagy nagyon hasonlóan ítélik meg a világ dolgait és a mi felelősségünket. Már az első tanácskozáson, ma reggel, áttekintettük kétoldali kapcsolatainkat, és megállapítottuk, megvan a lehetőség azok bővítésére.

Meg is egyeztünk, hogy ennek alapjait fontos egyezményeket fogunk aláírni. Együtt tudunk működni nemzetközi téren is, mert azonosak a gondjaink és tennivalóink: mindent meg kell tennünk azért, hogy a most tapasztalható nemzetközi envhülés folyamat visszafordíthatatlan legyen, hogy az így felszabaduló energiákat és eszközöket a népet életviszonyainak javí-

tására, a szükségét szenvedő emberek gondjainak enyhítésére használjuk fel.

Örülök annak, hogy már Kano tartomány vezetői és képviselői körébe ilyen pozitív, hasznos tapasztalatokkal, gazdag útipoggyással érkezhettünk. Örülök annak is, hogy itteni tapasztalataink ezeket az élményeket megerősítették.

Végezetül felhasználok az alkalmat arra, hogy a magam és kíséretem tagjai nevében még egyszer köszönetet mondjak a kormányzó úr meleg, baráti üdvözlő szavaiért, a megtisztelő meghívásért és a vendégszeretet számtalan megnyilvánulásáért, amelyet Kano állam népe és vezetői tanúsítottak irántunk, a távoli Magyarországra képviselői iránt.

Losonczi Pál a látogatás harmadik napján, ma szerdán reggel folytatja kedden délután Kano államban megkezdett programját. Az Elnöki Tanács elnöke a tervek szerint a szövetségi állam két helységébe, Tigába és Kadawába utazik. Kadawában látogatást tesz a kanói emírnél, majd felavat egy kibővített kórházat. Losonczi Pál a kora délutáni órákban visszarepül Lagosba.

Nigéria fővárosában az Elnöki Tanács elnöke délután ellátogató a magyar nagykövetségre, este pedig díszvacsorán vesz részt, amelyet Gowon elnök és felesége ad tiszteletére.

### Az országban:

## Befejezés előtt a betakarítás

Felemás helyzet alakult ki az őszi mezőgazdasági munkáknál: a száraz időjárás egyfelől a betakarítást elősegíti, másfelől késlelteti az őszi vetésű növények kikeletését a kiszikkadt földben — állapította meg az őszi mezőgazdasági munkák szervezésére létrehozott operatív bizottság keddi ülésén a MÉM-ben. Országsszerte betakarították a burgonyát, a napraforgót és a rizst. Az alma szüretelésével végeztek, és a káposzta kivételével felszedték a zöldségnövényeket. Jól halad a kukorica betakarítása, az elmúlt év azonos időszakához képest eddig hat-hét százalékkal nagyobb területről törték le a fontos takarmánynövényt. A gazdaságoknak a következő napokban százezer hektárról kell behordaniuk a még kint levő termést. A legtöbb munkát most a késői érésű, hosszabb tenyészidejű kukorica adja. A cukorrépa vetésterületének 95 százalékáról került le a termés, 5000 hektáron azonban még dolgozik a betakarító gépeknek. Meg kell gyorsítani a földeken prizmákban levő termés kukorica behordását is, mert további ötezer hektárról lekerült kukorrépa van kint a földeken.

A száraz időjárás nem kedvezett a vetési munkáknak, ennek ellenére a gazdaságok jól állnak; az üzemek a népgazdasági előirányzatnál nagyobb területen vetnek idén búzát — ami helyes is, hiszen számítanak az esetleges kifagyásra és más, időjárás okozta károokra — s a termőterület 99 százalékán már elvetették a

kenyérnekvalót, 10–15 ezer hektár vetése maradt még hátra.

Befejeződött a szüret, Tokajhegyalja kivételével valamennyi szőlővidéken befejezték a nagy munkát. Az elmúlt két hétben helyenként erősebb fagyok voltak, ezek javították a termés minőségét; Badacsonyan és a mecseki borvidéken nem ritka a 22 fokos minőségi bor. A pincegazdaságokban a napokban várják a kétmilliomodik hektoliter átadó termelést. A termés mennyiségével elégedettek; az 1969. évi rekordhoz képest 10 százalékkal több borra számítanak az állami pincészetek, noha a termőterület időközben 20 százalékkal csökkent.

A bizottság megállapította, hogy jó ütemben adják át a termelőket a felvásárló vállalatoknak a kukoricát. Helyenként gondot okoz, hogy

nincsen elegendő szárítógép, a november közepén lekerülő termés ugyanis már eléggé nedves és szárítani kell. A kukoricatermés megfelelő takarmánypozíciót jelent az állattartó gazdaságoknak és háztáji termelőknek. Ezt bizonyítja, hogy kevesebb keveréktakarmányt vásárolnak mostanában, mint egy évvel korábban, mert a háztáji gazdák máris a saját termésű kukoricát etetik.

A termelők a tavalyinál több műtrágyát kaptak eddig, és a növényvédőszer-elátás is zavartalan.

Az ÁFOR a tavalyinál lényegesen jobb üzemenyegellátást biztosít a mezőgazdasági termelőknek. Gondot okoz azonban, hogy a Csepel Autógyár a tervezettnél jóval kevesebb tankautót adott át eddig az ÁFOR-kirendeltségeknek, és így az országúti szállítás lelassult.

## Pullai Árpád látogatása

Pullai Árpád, az MSZMP Központi Bizottságának titkára kedden Somogy megyébe látogatott. A vendéget Marcaliban Szigeti István, a megyei pártbizottság titkára, Király Ferenc, a marcali járási pártbizottság első titkára, valamint dr. Ress Zoltán, a megyei tanács vb. járási hivatalának elnöke fogadta.

Király Ferenc a járás, valamint marcali politikai, gazdasági és kulturális hely-

zetéről tájékoztatta Pullai Árpádot, aki ezután a megye és a járási vezetők társaságában Mesztergyő községe keresté fel. A falu művelődési otthonában Molnár István, a pártalapszervezetek csúcsvezetője köszöntötte a vendégeket, majd Horváth László, az egyesült „Ladi János” Termelőszövetkezet elnöke a közös gazdaság, Stokker István, a községi közös tanács elnöke pedig a falu életéről, az eredményekről és problémákról számolt be. A tájékoztató után baráti beszélgetést folytattak a termelőszövetkezet és a falu helyzetét előbbrevívó teendőkről.

Pullai Árpád délután Marcaliban kommunista aktívanülést tartott tájékoztatót az időszerű bel- és külpolitikai kérdésekről. (MTI)

## Elutazott a finn honvédelmi miniszter

Kristian Gestrin, a Finn Köztársaság honvédelmi minisztere és kísérete az elmúlt napokban baráti látogatás során ismerkedett hazánkban, a magyar néphadsereg életével és tevékenységével. Gestrin miniszter és kísérete, valamint Czinege Lajos vezérőrnagy, honvédelmi miniszter és a néphadsereg más vezetői között sokoldalú megbeszélésekre került sor. Áttekintették és értékelték a finn haderő és a magyar néphadsereg közötti jelenlegi kapcsolatokat, és azok bővítésének lehetőségeit.

Kristian Gestrin és kísérete kedden délután elutazott Budapestről. A finn vendégeket a Ferihegyi repülőtéren ünnepélyesen, katonai tiszteletadással búcsúztatták. (MTI)



Somogyi Károlyné felvétele

## Házfelújítás

Szegeden a Lenin körüli beépített udvarú épületben — az úgynevezett református házban — ácsok dolgoznak, a földszinti rész utcafrontján. Födémcserehez készítik el a szükséges állványzatot. Képünk a ködös időben dolgozó szakmunkásokról készült.

## Megbeszélés a nők közéleti szerepéről

Négy országból érkeztek vendégek a Magyar Nők Országos Tanácsának meghívására hazánkba. A jugoszlávai, NDK-beli, román és francia nőküldöttségek tagjai kedden egésznapos eszmecsere-t folytattak a Nők Tanács vezetőivel és aktivis-

táival a nők közéleti szerepéről, helyzetéről a családban és más fontos kérdésekről.

A vendégek — akik egy hétig tartózkodnak hazánkban — vidékre is ellátogatnak. (MTI)